Bonjour à toutes et à tous

Cette année les modifications de ratings effectuées par la FFV portent à polémique dans de nombreuses classes (dériveurs, cata…) notamment au sein même de Breizh skiff.

Une proposition issue de Breizh skiff nous a été soumise : utiliser les ratings BSP 2016 à la place des ratings FFV 2016.

Pour le moment, les retours indiquent qu’une partie des coureurs skiff ne sont pas d’accord avec cette décision.

Notre position :
Comme vous le savez, nous organisons depuis 16 ans la Teignouse’s cup.

Nous prenons depuis ces nombreuses années toujours autant de plaisir à vous accueillir à terre et sur l’eau pour que vous passiez tous un excellent moment à l’ASN Quiberon.

Nous avons toujours pris en compte les attentes et avis de l’ensemble des concurrents, et nous continuerons à le faire en adoptant un point de vue objectif et global. 

A ce jour nous nous retrouvons dans une situation où l’on doit choisir une table de calcul ou une autre qui va privilégier tel ou tel groupe historiquement présent sur la Teignouse.

Ce n’est pas notre rôle.

Nous sommes prêts à accepter une table de rating différente de celle de la FFV à condition que :

tout le monde se mette d’accord

nous refusons de diviser la flotte : nous ne ferons pas courir tel ou tel groupe ou classe de l’inter série skiff selon des règles différentes :

Il  aura 1 départ tous ensemble, 1 classement tous ensemble.

Toute l’équipe des bénévoles et des permanents préparent l’édition 2016 pour une Teignouse’s Cup toujours aussi conviviale.
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